

Россия ★ Труд ★

Народовластие ★ Социализм

Донская ИСКРА

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

12 – 18 октября 2016 г.

№ 40 (898)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ИСКРА

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41

★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

НОВЫЙ КУРС ВЫЗРЕЛ, И ЖУЛЬНИЧЕСТВО НА ВЫБОРАХ ЭТОГО НЕ ОТМЕНИТ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ



мандатных округов сопровождалось их передачей в руки местных князьев и «денежных мешков». Далее уже именно они решали задачу выжить заданный результат. В ход шли административная дубина и циничная, разлагающая общество, скупка голосов. Данному разгулу способствовал перенос даты выборов на сентябрь. Он гарантировал правящим кругом низкую явку и расширение возможностей для манипуляций. В результате «единороссы» захватили более 90% одномандатных округов. Но кто всерьёз поверит в такое единомыслие?

С началом избирательной кампании в воздухе снова запахло «лихими девяностыми». Нашим товарищам, секретарям ЦК партии С.П. Обухову и В.Г. Соловьёву демонстративно ограничили возможности участвовать в выборах. В ряде регионов на авансцену пачками выходили кандидаты-двойники. Клеветнические газеты заполонили многие города. Широко использовалось информационное одурачивание. Вместо полноценных дебатов стране предложили плохое подобие КВН, выделяя лишь пару минут на изложение ключевых положений предвыборной программы.

Зона криминальных действий в этот раз вышла далеко за пределы Ростовской области, Дагестана и Мордовии. Она расположилась на Краснодар, Нижегородскую и Самарскую области, другие регионы страны. Никуда не дались старые методы махинаций – пресловутые вбросы, подвозы и «карусели». Разными способами в систему фальсификаций втянуты уже миллионы людей. Это ведёт к разложению государственных служащих, представителей правоохранительных органов, социальных работников, учителей и врачей, тех, кто постоянно работает с людьми. Такое положение дел способствует всё большей кriminalизации нашего общества.

Россию в очередной раз эпатировали крикливой жириновщиной. Власть приумножила ельцинскую тактику использовать ЛДРП для оттягивания протестных голосов. Эта партия получила режим максимального благоприятствования в СМИ. Она потратила на выборы гораздо больше, чем даже наполненная миллиардами «Единая Россия».

В целом, прошедшие выборы напоминают скорее спецоперацию против российского общества. В 2011 году масса людей протестовала против результата «Единой России» в 49%. В дальнейшие годы народному большинству жилось все тяжелее. Если в 2012 году темпы роста ВВП были плюс 3,4%, то в прошлом – минус 3,7%. И вот теперь 76% мест в Госдуме занимают единороссы. Этот результат получен на фоне резкого спада в экономике, обвала рубля, снижения уровня жизни граждан. Можно ли считать эту ситуацию нормальной? Официальные итоги выборов означают: парламент в России искусственно сконструирован. Доверие народа к нему будет крайне низким.

Выборы продемонстрировали тотальный разрыв правящей партии с большинством граждан, голосовавшим «ногами». Крайне низкая явка наблюдалась в обеих столицах. Наличие полного разочарования людей в действительно существующей политической системе.

Всё, что произошло в России в период парламентских выборов, означает: «партия власти» абсолютно не продумала последствия своих действий. Её монопольное большинство в Государственной Думе из 343 мандатов может только обернуться Пирровой победой.

Олигархическо-бюрократическая группировка способна пропасть – ощущением вседозволенности. Она считает себя получившей мандат на жесточайшее антинародной социально-экономической политики, на дальнейшее урезание социальных расходов. Положение дел чревато срывом страны в ещё более тяжёлый экономический, а затем и политический кризис.

Недостойный шабаш, устроенный под видом выборов, продемонстрировал отнюдь не популарность «Единой России». Он показал неуверенность правящей группировки в прочности своего положения. Для этого есть все ос-

Председатель ЦК КПРФ
Г.А. Зюганов

«НЕДОЕДИМ, НО ПРОДАДИМ!»



9 октября труженики села отметили День работников сельского хозяйства и обрабатывающей промышленности. Аграрии Дона не плохо потрудились на полях. По данным Министерства сельского хозяйства Ростовской области, в 2016 году они собрали на 22,5% пшеницы больше, чем в прошлом году. Всего, после уборки риса, кукурузы и других зерновых, областные чиновники рассчитывают не менее, чем на 11,5 миллиона тонн зерна.

Большие сборы помогут увеличить объем зернового экспорта из донского региона. Тем более, что крупнейшие потребители зерна – мясное поголовье скота и молочное стадо – за годы «рыночной экономики», как и повсюду в России, давно ушли под нож, и потребности «жаждой» животноводческой отрасли в фуражном зерне несопоставимы с его производством.

Но под восторженные рапорты чиновников о рекордном урожае зерновых и растущих экспортных поставках, за границу уходят ценные сорта зерна пшеницы, а россиянам остается хлеб некачественный и к тому же не дешевый. С начала 2016 года хлеб в Ростовской области подорожал на 87 копеек – с 27 рублей 90 копеек за килограмм до 28 рублей 77 копеек. Получается, что нувориши-перекупщики набивают карманы валютой, в то время как народ при растущих ценах на хлебобулочные изделия вынужден питаться «фуршаком», который «за бугром» не пользуется спросом. Зерновой дефицит при этом становится все острее, ситуация принимает уже характер бедствия. И не только у нас на Дону, но и в других зерносуших регионах страны.

Подробнее об этом – в публикуемых ниже материалах.

ХЛЕБНЫЕ «ЧЕМПИОНЫ»

Выборы прошли, их результаты анализируются в статьях обозревателей «СР» довольно подробно, осталось проанализировать их и сделать объективные выводы самой КПРФ... А, кстати, мы умерли, на всероссийском уровне, в 2015 году – с 27 рублей 90 копеек за килограмм до 28 рублей 77 копеек. Получается, что нувориши-перекупщики набивают карманы валютой, в то время как народ при растущих ценах на хлебобулочные изделия вынужден питаться «фуршаком», который «за бугром» не пользуется спросом. Зерновой дефицит при этом становится все острее, ситуация принимает уже характер бедствия. И не только у нас на Дону, но и в других зерносуших регионах страны.

Хлебостойчие доминировали в единороссов в парламенте в сочетании с крахом либеральных партий обзывают КПРФ уверенно проводить политику единственной оппозиционной силы. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

Нужно помнить: опасаясь за свое будущее, правящие круги будут и дальше изобретать способы теснить коммунистов на политическую обочину. КПРФ не впервые отражает атаки компрадорского капитала и его политических наёмников. Нам предстоит вести непримиримую аргументированную критику «Единой России», напоминать о её ответственности за всё происходящее в нашей стране.

АЛЛО, КОМСОМОЛ!

МИЛЛЕРОВСКИЕ
АКТИВИСТЫ ЛКСМ
ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ
РАЗВИТИЯ ОТДЕЛЕНИЯ

30 сентября в городе Миллерово состоялось собрание актива местного отделения ЛКСМ РФ.



Первый секретарь Миллеровского отделения ЛКСМ РФ Кристина Землянухина рассказала об итогах летнего периода работы организации. А этот период был непростым в связи с прошедшей предвыборной кампанией, в ходе которой комсомольцы оказывали активную помощь своим старшим товарищам от Коммунистической партии Российской Федерации. От имени Ростовского областного комитета КПРФ за оказанную поддержку ребят поблагодарил секретарь-координатор ОК КПРФ А.Е. Яшкин. В ходе собрания были рассмотрены заявления ребят, желающих вступить в ряды ЛКСМ РФ, поставлены новые цели и задачи развития отделения до конца этого года.

Пресс-служба
Миллеровского МО ЛКСМ РФ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ГУКОВСКОЙ КОМСОМОЛИ

2 октября в городе Гуково состоялась отчетно-выборная конференция комсомольской конференции, в работе которой приняли участие делегаты от всех первичных отделений города.



Повестка дня была обширной: изображение комитета Гуковского МО ЛКСМ РФ, контрольно-ревизионной комиссии, бюро и секретариата.

По результатам голосования в комитет вошли 9 человек: Александр Бусловский, Ольга Ефремова, Алена Киселева, Екатерина Орлова, Лидия Холодова, Сергей Филатов, Ксения Бердина, Дмитрий Мойсик, Александр Уколов.



В состав КРК избраны: Юлия Герасимова, Юлия Овчинникова, Андрей Рытиков.

На последующем заседании в новый состав комитета были избраны: первым секретарём Гуковского местного отделения Сергеем Филатовым, вторым – Александром Бусловским, третьим – Александром Уколовым.

В работе конференции приняла участие делегация комсомольцев из г. Новошахтинска. Для комсомольцев соседних городов эта конференция послужила обменом опыта в плане заполнения и ведения документации, изучения норм устава.

Сергей Филатов, пресс-служба Гуковского ГК ЛКСМ

РОССИЙСКИЕ МУКОМОЛЫ ЗАЯВИЛИ О ДЕФИЦИТЕ ХЛЕБОПЕКАРНОЙ ПШЕНИЦЫ

Представители мукомольной отрасли РФ серьезно обеспокоены низким качеством зерна в этом году. Дефицит продовольственной пшеницы 3-го класса, необходимой для получения хлебопекарной муки, они оценивают в 12,6 млн тонн.

«В этом году мы слышим ошеломляющие прогнозы по сбору зерна, но огромный урожай, как правило, сопровождается

низким качеством зерна», – заявил президент Российского союза мукомольных и крупы предприятий Аркадий Гуревич на 12-м съезде мукомолов в Москве. По его словам, качество зерна снижается год от года. И в текущем году мукомолы уже страдают от этой проблемы.

Как уточнил глава союза, для пшеницы 3-го класса в валовом сборе пшеницы в 2012 году составила 48,2%, в 2013 году она снизилась до 38,5%, в 2014 году – до 34,2%, в 2015 году – до 33,2%. По предварительным данным, на 1 сентября 2016 года для этой пшеницы составила всего 18%. Пшеница третьего класса – ценная – средняя по силе, обладает хорошими свойствами. Из муки ценной пшеницы получается хлеб хорошего качества. Она не нуждается в добавлении муки сильной пшеницы, но эффективно улучшить муку из слабой пшеницы не может. По словам Гуревича, дефицит пшеницы 3-го класса в этом году оценивается в 12,6 млн тонн.

«Чем мы будем замещать пшеницу 3-го класса? Пшеницей более низких классов. На этот счет существует дискуссия –

можно или нельзя? – заявил Гуревич. – Разработан проект ГОСТа, который уже можно назвать принятым, где официально признается возможным ввод в помольные партии зерна даже пшеницы 5-го класса (фуражной – ред.), если она, естественно, не заражена, если соответствует требованиям, которые предъявляются к мукомолью».

interfax.ru

**СВОБОДНАЯ ПРЕССА:
«ШКРАБЫ» –
ФАЛЬСИФИКАТОРЫ**

**Журналист –
о вбросах, учителях
и нравственном выборе**

Выборы в Госдуму состоялись. Так заявляют официальные лица. Впрочем, нет оснований придерживаться противоположного мнения. Объем обнаруженных нарушений настолько несущественен, что нет никаких оснований ставить результаты под сомнение. И все же нарушения были. Результаты голосования отменили на девяти избирательных участках, по итогам избирательной кампании возбуждено 32 уголовных дела. Одна из причин отмены – вброс бюллетеней под камерами видеонаблюдения.



Схема вброса проста, как грабли. Два члена избирательной комиссии стоят на «атасе», зараживая своими телами фальсификатора, еще одного члена избиркома. Их даже не смущает, что камеры видеонаблюдения находятся с другой стороны. Это или уверенность в собственной безнаказанности, или элементарная тупость.

Участники вбросов, как правило, женщины. И в одном случае точно – учитель. Возбуждено уголовное дело, так как факты двойного вброса бюллетеней неспоримы. И главной «героине»грозит от четырех лет лишения свободы. Знакомьтесь. Ольга Савина, завуч, педагог с 29-летним стажем из Нижнего Новгорода. На выборах являлась председателем нижегородской участковой избирательной комиссии.

Буду очень рад, если эту даму реально накажут. Пусть не сажают, но выгнать из школы с «волнным билетом» – вполне адекватное наказание. Если фальсификация на выборах не аморальный преступок, то что тогда аморальней? К тому же пойманная с поличным «сектята разумного, доброго, венного», завуч Савина продолжает отрицать очевидное.

Мне взразят, мол, в очередной раз «стрелочника» накажут. Категорически не согласен. Учитель по определению не может быть «стрелочником». «Стрелочники» могут быть только «шкрабы» – школьные работники. Есть у «шкрабов» и другое определение – «бюджетники». Определения разные, а суть одна. Рабская сущность. Люди без чувства собственного достоинства, которые отсутствие этого самого чувства объясняют лаконично: «А что мы можем?». «Шкрабы-бюджетники» ничего не могут. С этим не поспошишь.

Зато Учитель может все или почти все.

Года четыре назад достаточно много писали о другой учительнице. Татьяна Иванова из Петра, тоже завуч, тоже председатель участковой избирательной комиссии. На прошлых парламентских выборах она не только отказалась участвовать в фальсификациях (обещала заплатить 70 тысяч рублей), но имела мужество публично рассказать об этом, назвав конкретные имена «подстрекателей к фальсификациям» (естественно, «образовательное» начальство). Ей пришлось очень тяжело. С работы пришлось уволиться. «Образовательное» начальство подало в суд на нее. В ходе изматывающих и многоэтапных судебных разбирательств суд выиграла.

«Может, хоть одна учительница – член избирательной комиссии из тысячи посмотрит на меня, увидит, что я дошла и ничего со мной не случилось, и последует моему примеру. Огонек свечи», – заявила питерская учительница после суда. Татьяна Иванова тоже не обольщается насчет качеств своих коллег. Вдруг из тысячи «шкрабов-бюджетников» прорежется один Учитель. И будет тогда в участковых избирательных комиссиях целых два Учителя. Не знаю. Может быть, и будет.

А пока свеча оплавилась, огно потух.

Теоргий Янс, svpressa.ru

КОММУНИСТЫ НЕ СДАЮТСЯ!

СТЕПЕНЬ НЕУДАЧИ КПРФ НА ВЫБОРАХ В ГОСДУМУ НЕСКОЛЬКО ПРЕУВЕЛИЧЕНА



1. Процент партий на левом фланге был не намного хуже показателей КПРФ 2011 г.

Если, как говорят молодежь, по чесноку, то в процентном отношении коммунисты практически ничего не потеряли, просто голоса, которые они получили в 2011 г., разбрелись на, как минимум, три неравных части. Помимо самой КПРФ, в этот раз в забеге участвовали еще одна компартия, имеющая себя «Коммунистами России», а также «Российской партии пенсионеров за справедливость». Вот они и получили те самые проценты, которых не

ничего лучшего не придумавшего, как выдвинуть старую, покрытую пылью лихих 1990-х идею о запрете Компартии. Народ зубовское в бандеровском духе предложение явно не одобрил – кровеносных антикоммунистов нашло в стране менее процента.

С антисталинистами тоже негусто, даже если к парнасовским 0,7% добавить 2% «Яблока», то все равно до 3% число сторонников десталинизации не дотягивает. А вот число тех, кто симпатизирует товарищу Сталину, если и не выросло, то ух никах не сократилось. Его образ в предвыборной агитации поднялся на щип не только КПРФ, но и стремившимся к нему, хоть сколько-то голосов отшибнули «Коммунисты России». Последние доказали свою программу действий популистски именовали «10 сталинскими ударами». И набрали

их структура, которая, повторим, все-гда лишь рассчитывала на сравнительно честный отъем голосов у Компартии Российской Федерации, больше, чем лучшая из либеральных партий.

Так что не представители правых организаций говорят о поражении коммунистов, лучше бы им на себя оборотиться. Ведь неудачи сил, верящих во всесилие невидимой руки рынка, стали уж привычными. И только поэтому вывали в этот раз никакого существенного резонанса.

Если отнести к левым левую ногу правящей элиты «Справедливая Россия», то тогда действительно можно сказать, что часть голосов сторонников социальной справедливости умыкнула ЛДПР. Но левизна этой партии весьма условна и эфемерна, как и поддержка ее избирателями. В остальном на левом фланге без перемен.

2. Откровенно антикоммунистические партии потерпели скрушающее поражение

Странно, все внимание общества пытаются сейчас переключить на ми-

тое поражение левых сил, хотя катастрофа постигла как раз правые, западные. Фактически произошел их полный разгром. Ни одна открыто либеральная партия не прошла в состав Госдумы, более того, ни один ее представитель там не оказался. Бывший ЛДПРовец, лидер «Гражданской платформы» Рафат Шайхутдинов лишь с очень большой настяжкой может быть отнесен к либералам.

Так что в Госдуме не будет, например, представителя ПАРНАСа, экспрофессора МГИМО Андрея Зубова,

мое обновленным, но и отложенным механизмом. Пока в тактике, да и стилистике было много эклектичного, когда мероприятия советского образца и оформления с президиумом с красной скатертью чередовались с вполне современными, где использовались новейшие компьютерные и анимационные технологии.

Не все идеи успели просто физически реализовать, прежде всего, коммунистам необходима газета, которая была бы заточена под некоммунистическую, т.е. политически нейтральную

объемов. Безработица, которая скрыта зачастую разнообразной фрилансерской деятельностью, также пока не затронула ощущимую часть трудящихся. Так что жизненный уровень многих россиян упал, но настолько, чтобы это все сразу почувствовали.

Многие коммунисты совершенно справедливо говорили о невысоких пенсиях старики, но пожилые россияне весьма нетребовательны. За всю свою зачастую нелегкую жизнь поколение «детей войны» (а сейчас именно оно составляет большинство пенсии люди, скорее, среднего возраста. Все больше и молодежи. Причем последнюю составляют отнюдь не только дети и внуки коммунистов, как это часто считают. Многие из них накануне голосования были на взрослом отнюдь своего будущего. Многие их сверстники в 1990-х и даже в 2000-х гг. верили, что стоит им получить хорошее образование, поработать там и сям, набраться опыта – и молодые реки, кисельные берега и прочие атрибутики добра вита у них в кармане. Увы, в лотерею в особо крупных размерах, разыгрываемую либералами уже 25 лет в нашей стране под названием «Либеральные реформы», выиграли далеко не многие.

Современные юноши и девушки особых иллюзий не питают – не слишком

командура, который путь родителей многих из них, братьев и сестер и других родственников и знакомых верну юные сердца с буржуазных небес

на пролетарскую землю.

Существуют неладные и многие современные школьники – не случайно каждый год тысячи малчиков и девоч-

ок вступают в пионерскую организацию. Ее укрепление, а самое главное, пополнение ее кадрами (ЛКСМ РФ) настраивает всех, кому близки идеи социальной справедливости, на оптимистичный лад. Растет и потому молодых ребят, вступающих в КПРФ. Несколько меньше желающих стать коммунистами среди представителей прекрасного пола, но полагаю, что это лишь дело времени.

Если пройдет только время, пора доказывать, что это, увы, разовый подарок.

И вместе с тем очень серьезный звоночек – если у правительства не нашлось средств даже перед выборами, чтобы порадовать наиболее активно голосующую часть населения, то что же будет потом в случае продолжения либерального социально-экономического кризиса?

Сейчас уже внутри «Единой России» можно ожидать дискуссий, ибо все оппоненты оказались отодвинуты от возможностей хоть как-то влиять на принимаемые правящей партией решения и кивать на них не получится. Если возобладают рыночные подходы, ситуация может и даже должна поменяться – и ведущие дебатов с оппонентами в реальной и виртуальной жизни перестанут быть уделом одиночек, а станет задачей практики каждого симпатизирующего левым и патриотическим идеям человека. В советские годы на верху появился бы плакат «Пролетарий, в Facebook!», «Райком закрыт, в «ВКонтакте».

Один из них – это социальные сети, но при массовой и активной работе в них всех членов партии. На данном этапе добиться этого не удалось – все-таки значительная часть партийцев составляют люди похудые, равнодушные, удаленные от Facebook и «ВКонтакте».

В следующем выборном цикле ситуация может и даже должна поменяться – и ведущие дебатов с оппонентами в реальной и виртуальной жизни перестанут быть уделом одиночек, а станет задачей практики каждого симпатизирующего левым и патриотическим идеям человека. В советские годы на верху появился бы плакат «Пролетарий, в Facebook!», «Райком закрыт, в «ВКонтакте».

Сравнивая эти два важных бытовых прибора, все как-то забывают, что со-

ставляющие ключевую часть российского электората пенсионеры зачастую проводят весь день в компании

именно с мастерами телевизионных искусств. Холодильник же помогают многим из них заспать детей и внуки.

В резерве также социальные столицы, ну и, наконец, возможность сдаться в квартире, полученная зачастую еще в советские годы, т.е. запас экономической прочности у пожилых россиян больше, чем полагали в КПРФ, учи- тывая только размер пенсии. Но он не бесконечен при продолжении нынешней monetарной, по сути, гайдаровской политики с опорой на зыбкую и бездушную невидимую руку рынка.

3. КПРФ учит опытом прошедших выборов и наверняка постарается подойти к следующим обновленной тактически и стилистически

Выборы 2016 г. застали Компартию в определенном смысле в момент ее модернизации, в непростой период смены поколений. В основном зона политической турбулентности закончится в ближайшие пару-тройку лет, так что, если ни президентской кампании 2018 г., так и парламентским выборам 2021 г. Компартия имеет все шансы и возможность представить уже

аудиторию. Этую идею выдвигал заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников, но в горячке предвыборной кампании ее не успели воплотить в жизнь. В идеале необходимо еще со-ответствующую радиостанцию и не откровенно агитационный собрат телеканала «Красная линия», так сказать, «Не только красная линия».

В общем, в пропагандистской работе стоит сместить акценты на деполитизированную часть избирателей, которых в этот раз в своем большинстве так и не выбрали никого, но где-то в глубине души, скорее, склонны были поддержать именно КПРФ. Но не сделали этого – просто для этой аудитории нужен особый подход и особые агитационные инструменты.

В общем, в тем очень серьезный звоночек – если у правительства не нашлось средств даже перед выборами, чтобы порадовать наиболее активно голосующую часть населения, то что же будет потом в случае продолжения либерального социально-экономического кризиса?

Сейчас уже внутри «Единой России» можно ожидать дискуссий, ибо все оппоненты оказались отодвинуты от возможностей хоть как-то влиять на принимаемые правящей партией решения и кивать на них не получится. Если возобладают рыночные подходы, ситуация может и даже должна поменяться – и ведущие дебатов с оппонентами в реальной и виртуальной жизни перестанут быть уделом одиночек, а станет задачей практики каждого симпатизирующего левым и патриотическим идеям человека. В советские годы на верху появился бы плакат «Пролетарий, в Facebook!», «Райком закрыт, в «ВКонтакте».

Сравнивая эти два важных бытовых прибора, все как-то забывают, что со-

ставляющие ключевую часть российского электората пенсионеры зачастую проводят весь день в компании

именно с мастерами телевизионных искусств. Холодильник же помогает многим из них заспать детей и внуки.

В резерве также социальные столицы, ну и, наконец, возможность сдаться в квартире, полученная зачастую еще в советские годы, т.е. запас экономической прочности у пожилых россиян больше, чем полагали в КПРФ, учи- тывая только размер пенсии. Но он не бесконечен при продолжении нынешней monetarной, по сути, гайдаровской политики с опорой на зыбкую и бездушную невидимую руку рынка.

Сравнивая эти два важных бытовых прибора, все как-то забывают, что со-

ставляющие ключевую часть российского электората пенсионеры зачастую проводят весь день в компании

именно с мастерами телевизионных искусств. Холодильник же помогает многим из них заспать детей и внуки.

5. В КПРФ не очень быстро, но идет омоложение рядов

С 1991 г. коммунисты слышат одну и ту же заезжую песнь, что электорат КПРФ уйдет «естественным путем», проще говоря, уйдут поколения, которые помнят добродетель советского времени. Сейчас разговоры эти испытнули с новой силой, хотя оснований для этого нет никаких.

Многие коммунисты совершенно спровоцировано говорили о невысоких пенсиях старики, но пожилые россияне весьма нетребовательны. За всю свою зачастую нелегкую жизнь поколение «детей войны» (а сейчас именно оно составляет большинство пенсии люди, скорее, среднего возраста. Все больше и молодежи. Причем последнюю составляют отнюдь не только дети и внуки коммунистов, как это часто считают. Многие из них накануне голосования были на взрослом отнюдь своего будущего. Многие их сверстники в 1990-х и даже в 2000-х гг. верили, что стоит им получить хорошее образование, поработать там и сям, набраться опыта – и молодые реки, кисельные берега и прочие атрибутики добра вита у них в кармане. Увы, в лотерею в особо крупных размерах, разыгрываемую либералами уже 25 лет в нашей стране под названием «Либеральные реформы», выиграли далеко не многие.

Современные юноши и девушки особых иллюзий не питают – не слишком

командура, который путь родителей многих из них, братьев и сестер и других родственников и знакомых верну юные сердца с буржуазных небес

★ НО ПОСТРОЕНО 10 ПРЕДПРИЯТИЙ – С ГОРДОСТЬЮ ОТМЕТИЛ ПРЕМЬЕР! ОН ПЛОХО ПРЕДСТАВЛЯЕТ МАСШТАБЫ БЕДСТВИЯ. В ЕГО ПОЛОЖЕНИИ НАДО ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ ПРЕДПРИЯТИЙ ВВОДИТЬ В ГОД, КАК ПОСЛЕ ВОЙНЫ ПРИ СТАЛИНЕ!

12.10 – 18.10.16 г.

Донская ИСКРА

№ 40 (898)

3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

ДОНСКИЕ ВЕСТИ
По сообщениям корр. «Донской искры»,
печатных СМИ, Интернет-сайтов

К 100-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ: КЛАССОВЫЕ БИТВЫ НА ДОНЕ

«...В БОЙ РОКОВОЙ МЫ ВСТУПИЛИ С ВРАГАМИ»



В начале XX века в Ростове насчитывалось более 30 тысяч рабочих. Это был самый крупный промышленный центр не только на Дону и в Приазовье, но и на всем Северном Кавказе. Только в Главных мастерских Владикавказской железной дороги работало 2500 человек, а на табачной фабрике, принадлежавшей капиталисту Асмолову, – свыше 3000 рабочих.

Условия труда и быта рабочих в Ростове, как и повсюду в России, были очень тяжелые. Жили рабочие на окраинах города, в рабочих слободках. За речкой Темерником то-нула в грязи и мраке «Бессовестная слобода», по соседству с ней, беспорядочно застроенная жалкими лачугами и землянками, – «Нахловка», на северо-восточной окраине Ростова ютилась «Забалка». На городских окраинах насчитывалось множество подобных слобод.

Центр города, где жили фабриканты, купцы, чиновники, сверкал витрины магазинов, фасадами торговых контор и банков. Мощные улицы освещались электрическими и газовыми фонарями. По главной улице - Большой Садовой - ходили трамваи. А рядом с центром города встречались кварталы, застроенные, как и окраинные рабочие слободки, хибарками и ма-занками. Одни из таких кварталов иронически называли «Стеклянным городком». Жители его взмывали в глиняные стены куски стекла без всяких рам. Так выглядели окна.

Тысячи людей приезжали на юг из северных губерний в поисках работы. Местные капиталисты пользовались этим. Если кто-либо из рабочих пытался протестовать против нечеловеческих условий труда и быта, его просто выбрасывали за ворота фабрики, зная, что на освободившееся место тотчас найдется много других, готовых работать на любых условиях.

Произошел, чинимый капиталистами и царской администрацией, был настолько жестоким, что даже высшие государственные чиновники вынуждены были говорить об этом. В одном документе, являющемся секретным представлением Черноморского губернатора генерала Волкова от 26 июля 1903 года на имя главноначальствующего гражданской части на Кавказе, говорится: «...рассмотрение правил внутреннего распорядка для рабочих Владикавказской железной дороги приводит к следующему выводу: правила внутреннего распорядка нет, а взамен их имеется перечень незаконных штрафов». Конечно,

Донком готовил общегородскую стачку в Ростове, призвал рабочих к организованной борьбе за свои права. В этой работе он опирался в первую очередь на железнодорожников мастерских - самую передовую часть ростовского пролетариата.

В октябре 1902 года Донком обратился с листовкой «Ко всем рабочим»

Весьма жестоко реагировал на эти требования. Помимо прочего, он потребовал от рабочих отказаться от стачки.

Администрация растерялась. Побывавши в Министерстве путей сообщения, управляющий дорогой стал уговаривать рабочих прекратить стачку. Но железнодорожники отка-зались возобновить работу.

Весть о стачке железнодорож-

ников разнеслась по всему Ростову. К ним присоединились рабочие завода «Аксай» (ныне завод «Красный Аксай»), цементного завода и других предприятий. Вскоре стачка превратилась в крупное политическое выступление рабочих всего Ростова. В ней приняли участие до 30 тысяч человек.

Донской комитет партии организовал митинги, на которых провозглашались политические лозунги: свержение царского самодержавия, установление свободы слова, печати, собраний и т. д. Народа на митингах собиралось так много, что по предложению Донкома очередные сходки перенесли за Темерником в Камышевскую балку.

По требованию городских властей правительство сняло с Ростовом войска из Новороссийска и Таганрога. Но это не испугало рабочих. Они продолжали борьбу.

Об одном из митингов рабочих Ростова рассказывала ленинская газета «Искра». Собравшиеся в балке рабочие были окружены казаками и жандармами. Ротмистр Иванов приказал рабочим разойтись, но они отказались. Казаки получили приказ разогнать рабочих нагайками. Но когда казаки галопом понеслись на собравшихся людей, Ставский крикнул:

– Садитесь все на землю, садитесь!

Тысячи рабочих, женщин, детей мгновенно сели на землю, еще не понимая, зачем это делается... Коны остановились и повернули обратно.

В Ростов были присланы дополнительные войска, а город объявлен на военном положении. В Камышевской балке митинги рабочих продолжались. Тогда царские войска открыли по рабочим огонь. Но и это не испугало бастующих. Они вступили в сражение с казаками...

В ходе рукопашной схватки 6 стачников было убито и 23 ранено. Рабочие Ростова были готовы пойти на любые жертвы, но не прекратить забастовку. К ним присоединились железнодорожники станции Тихорецкая, а затем – Новороссийск. В Ростов прибыли дополнительные отряды царских войск. В ночь с 14 на 15 ноября они заняли рабочий район города – Темерник.

Началась беспощадная расправа, аресты, погромы. Это вынудило часть рабочих прекратить стачку. Донком призывал продолжать борьбу. На один из митингов явился начальник мастерских и побежал в недельный срок удовлетворить большинство требований рабочих. Это оказалось воздействие на стачников. Учитывая настроение рабочих, Донком в листовке, выпущенной 25 ноября, призвал организованно прекратить стачку.

В Ростов прибыли дополнительные отряды царских войск. В ночь с 14 на 15 ноября они заняли рабочий район города – Темерник.

Началась беспощадная расправа, аресты, погромы. Это вынудило часть рабочих прекратить стачку. Донком призывал продолжать борьбу. На один из митингов явился начальник мастерских и побежал в недельный срок удовлетворить большинство требований рабочих. Это оказалось воздействие на стачников. Учитывая настроение рабочих, Донком в листовке, выпущенной 25 ноября, призвал организованно прекратить стачку.

Подпольная типография Донкома срочно печатала листовки с призывом к решительным действиям.

4 ноября в 10 часов утра, по заданию Донкома рабочие Гущин, Краснобризкий и Краузе продолжительным гулом подали сигнал к началу всеобщей стачки. Началася митинг.

Администрация растерялась. Побывавши в Министерстве путей сообщения, управляющий дорогой стал уговаривать рабочих прекратить стачку. Но железнодорожники отка-зались возобновить работу.

Весть о стачке железнодорож-

ников разнеслась по всему Ростову. К ним присоединились рабочие завода «Аксай» (ныне завод «Красный Аксай»), цементного завода и других предприятий. Вскоре стачка превратилась в крупное политическое выступление рабочих всего Ростова. В ней приняли участие до 30 тысяч человек.

После трехнедельной, исключительно упорной борьбы рабочие прекратили забастовку.

Ростовская стачка, продолжавшаяся 23 дня, всколыхнула рабочий класс всей России.

Один из пролетарских поэтов писал в 1902 году:

**В стране, подавленной бесправьем, –
Вам слышно ль? –
близок ураган:
To в смертный бой**

**с самодержавьем
Вступает русский великан.**

Оценивая значение ноябрьской стачки 1902 года в Ростове, В. И. Ленин писал, что только такие масовые выступления «заслуживают названия действительно-революционных актов и способны внушить действительное ободрение тем, кто борется за русскую революцию».

Царские власти усилили полицейские репрессии. На это пролетариат Ростова ответил мощной политической демонстрацией 2 марта 1903 года.

Стачечные бои 1902-1903 годов закалили ростовских рабочих, еще больше сплотили их ряды в борьбе против самодержавия. Поэтому они еще решительнее выступили против царизма во время революции 1905-1907 годов.

В феврале, июле и октябре 1905 года рабочие участвовали в забастовках и стачках. Когда стало известно о декабристском вооруженном восстании в Москве, ростовские большевики призвали рабочих с оружием в руках поддержать своих московских братьев по классу.

9 декабря 1905 года в Ростове началась общегородская политическая стачка, а через четыре дня она переросла в вооруженное восстание.

Центром восстания в Ростове явилась Темерницкая слобода. Она сыграла роль Красной Пресни (Пресненский район в Москве), где проходили наиболее упорные бои рабочих с царскими войсками в декабре 1905 года. В Темернице слободе находился руководимый большевиками штаб восстания. Там же были сосредоточены основные силы боевой дружины, насчитывающей до 250 вооруженных рабочих.

Когда началось восстание, на помощь ростовским рабочим пришло около 150 дружинников из Батайска, Азова и даже со станций Тихорецка и Кавказской.

В течение целой недели, с 13 по 20 декабря 1905 года, ростовские дружинники, опиравшиеся на поддержку трудящихся города, вели героическую борьбу с царскими войсками. Улицы на Темернике были покрыты барабадами, и правительственные войска вынуждены были пустить в ход даже артиллерию. В этой неравной борьбе по-

гибли много рабочих. В одной из схваток был убит член штаба боевой дружины, командир отряда боевиков Виталий Сабинин (Анатолий Собино).

Под нападком во много раз превосходящих сил врага дружинники оставили свои позиции на Темернике и ночь на 21 декабря по замерзшему Дону перешли в район завода «Аксай». Они намеревались укрепиться в этом районе и продолжить борьбу. Но произошла катастрофа: в столовой завода, где хранились оружие и боеприпасы, произошел взрыв. Причины взрыва так и остались невыясненными. Погибло несколько человек и все оружие. Продолжать борьбу оказалось невозможным.

Вооруженное восстание в Ростове потерпело поражение.

В листовке «Ко всем работникам и работникам», изданной за подписью Совета рабочих депутатов Ростова и Нахичевани и Донского РСДРП, подводились итоги декабристских боев. Итоги говорились: «Мы не победили еще, но мы не побеждены».

Ростовский пролетариат вписал яркую страницу в историю революционной борьбы в России. Оценивая значение геройической борьбы рабочих в 1905 году, В. И. Ленин вспоминал:

«Мы должны собирать опыт московского, донецкого, ростовского и других восстаний, распространять знакомство с ними, готовить упорно и терпеливо новые боевые силы...».

Поражение Декабристского вооруженного восстания не означало, что революция закончилась. Она лишь пошла на убыль. Правительство усилило репрессии. Департамент полиции предписывал «не гасить» энергию войск и полиции по «истреблению террористов». Недаром в те годы была популярной песня, сочиненная самими рабочими:

**Нагайка, ты, нагайка,
Тобою лишь одной
Романовская шайка
Сильна в стране родной.**

В начале 1906 года ростовская охранка доносила, что по имеющимся у нее сведениям на Доне идет транспорты с оружием и нелегальной литературой, при Донском РСДРП организована комиссия инструкторов для обучения военно-мультиду дружины. Пролетариат Дона готовился к новым боям. Весной и летом 1906 года, несмотря на жестокий террор, аресты и слежку, большевики организовали забастовки и политические митинги в Ростове, Таганроге, Новороссийске, а также на рудниках Макеевского и Александровского гидроузла.

Напомним, проект строительства Багаевского гидроузла вошел в Стратегию развития внутренне-го водного транспорта Российской Федерации до 2030 года. Стоимость строительных работ – 22 млрд рублей. В соответствии с по-лучением президента России финансирования проекта предусмот-рен с 2017 по 2020 годы.

ЗАВЕРШИЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВОДА ПРОМЫШЛЕННЫХ ГАЗОВ

В Азовском районе завершилось строительство завода промышленных газов. Предприятие американской компании «Эйр Продактс» будет выпускать сжиженный кис-лор, азот и аргон.

Плановая мощность завода – 200 тонн продукции в день. Объем инвестиций с учётом будущего расширения производства составляет три миллиарда рублей. Предприятие осталось получить лицензию, это дело нескольких месяцев. Добавим, завод входит в «Сотни губернаторских проектов».

«Главное всё-таки – это экономический спрос, потребности пищевой промышленности, металлургии. Это всё, что будет про-изводить завод.

РОССТАТ НАЗВАЛ САМЫЕ ЧАСТЫЕ ПРИЧИНЫ НЕЕСТЕСТВЕННОГО УХОДА ИЗ ЖИЗНИ ДОНЧАН

Росстат выяснил, от каких внешних причин чаще всего умирают жители регионов.

В Ростовской области за 8 ме-сяцев этого года на 19 процентов увеличилось число убийств и на 8 – самоубийств, 227 человек добровольно ушли из жизни. Дорожно-транспортные происшествия унесли 177 жизней, что на 2,7 процен-та меньше, чем годом ранее. Снизилось и количество утонувших – почти на 15 процентов.

ГТРК «Дон-ТР»

ОКОЛО 92 ТЫС. ДЕРЕВЬЕВ И КУСТАРНИКОВ ВЫСАДЯТ НА ДОНЕ В ДЕНЬ ДРЕВОНАСАЖДЕНИЙ

Ожидается, что участие в акции примут свыше 80 тыс. человек.

Лесоводы Дона в День древо-

насаджений планируют дополнить лесные культуры на площади бо-

лье 60 га.

Напомним, День древонасаж-

дений в Ростовской области про-

водится с 2012 года ежегодно во

вторую субботу апреля и третью

субботу октября. За время прове-

дения акции на территории област-

сти высадено более 1,87 млн дре-

ревьев и кустарников.

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ! И. ГЕТЕ



По сообщению корр. «Донской Искры»,
Фото: А. Бородин

«СЕГОДНЯ ВЫ ВИДЕЛИ ЧУДЕСА

ОТ МНОГИХ ИГРОКОВ»

Пресс-конференция

главного тренера

«Ростова»

Ивана Данильянца

после победы над ЦСКА

– Рады, что смогли победить

в таком сложном матче. До на-

шего гола игра была равной

и могла повернуться в любую

сторону. Во втором тайме мы

забили гол, который еще силь-

нее обнажил нерв игры. Затем

стали играть на быстрых ата-

ках, появились моменты. Одни

из шансов нам удалось реали-

зоваться.

– Как оцениваете игру Бай-

рамина?

– Многим нашим футбо-

листам сегодня было очень

сложно по различным причи-

нам. От этих факторов эта по-

беда еще ценнее. Мы имели

на один день отдыха меньше,

чем ЦСКА, но все равно смог-

ли победить. Пусть иногда играли

и все равно провели отлич-

ный матч.

– Мог ли Кудряшов восстать

новиться к этой игре?

– Не планировали исполь-

зовать его, как думать сто-

ит и будущем. После трав-

мы игроку нужно не только

отдохнуть, но и хорошо под-

готовиться. Наверное, он всес-

таки поедет в сборную. Наде-

юсь, врачи из национальной

команды примут взвешенное

решение, позволяющее дум-

ать не только о ближайшем

матче.

– В предыдущих двух матчах

«Ростов» сбывал физически

во вторых таймах. На этот раз

сил хватило.

– В этот раз не было и взры-

ва, и подъема, как в первом

тайме с ПСВ. А раз не было,

то не было и последующего

упадка сил. Повторю, ребята

сегодня превзошли все наши

представления о том, что они

могут на поле – как физиче-

ски, так и в игровых аспектах.

Сегодня вы видели чудеса от

многих игроков.

– После игры с «Локомотивом» вы тоже говорили, что второй тайм играли за пределами возможностей футболистов...

– С «Локомотивом» в первом тайме играли первым номером. Высоко прессинговали, подавляли соперника. А с ЦСКА так играть нельзя – это чревато. По этой причине сыграли осторожно. Получилось, что потратили меньше сил.

– Предыдущий перерыв на

матчи сборных помешал под-

готовке многих игроков...

– В сентябре все действи-

тельно сложилось непросто.

Нобоа пришлось пожертвовать

в двух матчах подряд из-за

его суточных перелетов в

Америку. Ребята приезжали в

таком состоянии, что им нужно

было собирать заново. Курбан

Бекиевич сейчас сказал в раз-

девалке, чтобы футболисты в

сборных не забывали о том,

что им нужно возвращаться в

клуб.

Пресс-служба ФК Ростов

БОЛЕЕ 4700 ЗАЯВОК

ОТ КАНДИДАТОВ

В ВОЛОНТЕРЫ НА ЧМ-2018

ПОЛЧЕНО В РОСТОВЕ

Более 4700 заявок от кандидатов в волонтеры на Кубок Конфедераций FIFA 2017 и чемпионат мира по футболу 2018 года подано в Ростове.

Донская столица оказалась в

пятерке городов-лидеров по

числу заявок, поступивших

за три месяца с начала набо-

ра волонтеров. Также в нее

вошли Москва (26249 заявок),

Санкт-Петербург (12317), Со-

чи (5813) и Екатеринбург (4014).

Заявки от кандидатов в

волонтеры принимаются в 11

городах-организаторах ЧМ-

2018. На данный момент полу-

чено уже более 100 тыс. зая-

вок.

Сообщается, что 58% канди-

датов – женщины. 78% зая-

вок поступили от кандидатов

в возрасте от 16 до 25 лет, 19%

– от 26 до 40 лет, 2% – от 60 лет

и старше, 1% – от 41 до 60 лет.

Самыми популярными на-

правлениями, в которых хотят

быть задействованы канди-

даты, – сервисы для команд

(15576 заявок), церемонии

(8380) и лингвистические ус-

луги (6338).

Напомним, всего в меро-

приятиях Кубка Конфедераций

FIFA 2017 планируется

задействовать около 5,5 ты-

ся волонтеров, на ЧМ-2018 – бо-

льше 15 тыс.

АиФ Ростов-на-Дону

9 ОКТЯБРЯ 1707 Г. – НА ДОNU НАЧАЛОСЬ ВОССТАНИЕ ПОД ПРЕДВОДИТЕЛЬСТВОМ К.А. БУЛАВИНА

«УНИЧТОЖАТЬ ДЕЛАЮЩИХ НЕПРАВДУ»

Восстание Кондратия Булавина (1707–1709) стало третьим крупным протестным движением казаков, крестьян и некоторых представителей городских низов. В дореволюционной науке оно называлось бунтом, а в советской – Третья крестьянская война.

Почему казачий атаман Кондратий Афанасьевич Булавин возглавил восстание? Да потому, что он призывал отказаться от денежных поборов с беглых крестьян. Это привело к нему много сторонников. Предвестником близящегося восстания стали события конца 1705 года. Тогда возглавляемый Булавиным отряд казаков захватил приладжение империи Бахмутские солеварни. Для расследования происшествия в город приехал дьяк А. Горчаков. Кондратий Афанасьевич распорядился арестовать его и посадить на неделю под стражу. Действия атамана были одобрены Казаками Кругом. Когда дьяка освободили, войсковые старшины отправили правительству отписку, где заявляли, что нечины Горчакова прелатийны, и варницы обратно возвращать не намерены.

Конечно, восстание Булавина, кратко описанное в этой статье, было спровоцировано определенным событием. Им стал приезд на Дон караульного отряда возглавляемого Ю. В. Долгоруким. Главные цели чиновника: выяснение ситуации с варницами и возврат беглых. Очевидно, что за самоуправство казаков как наказали. Поэтому руководство Донского войска оказалось перед дилеммой: как выполнить требования чиновника и в то же время сохранить право скрывать беглых крестьян (основной источник пополнения собственной армии).

Главной движущей силой протестного движения стали беглые крестьяне. Но они защищали интересы не всего сословия, а своих собственных, ведь в случае удачи можно было стать зажиточными, вольными казаками. Восстание Булавина охватило



«Последние минуты Булавина»
(с картины худ. Г. Е. Курочкина)

Запорожскую Сечь. Но это был не единственный, по которой восстание под руководством Булавина было подавлено, стала раздробленностью его немногочисленной армии. В начале июля 1708 года в урочище Кривая Лука отряд С. Дранго потерпел скромительное поражение от 32-тысячной армии Петра. Это стало началом конца бунта.

Одновременно с этим были уничтожены отряды С. Беспалого на Северском Донце. Расчет казацких старшин был именно на этих двух отрядах. Поэтому после их гибели они осознали, что восстание Булавина скоро будет подавлено и казацкие привилегии не получатся. Нужно было спасать свои жизни и имущество. Единственным вариантом было предательство. Понятное дело, что попытка взятия Азова не удалась. Верхушка казачества организовала заговор, и в июле 1708 года глава мятежников был убит.

Несмотря на смерть Кондратия Афанасьевича, восстание Булавина не прекратилось. Отдельные группы из головы под руководством И. Павловца, И. Некрасова и Н. Голова продолжали бороться с царскими войсками. Остатки их отрядов проявили высокую активность на нижней и средней Волге до 1709 года.

Восстание Кондратия Булавина было подавлено, но в 1709–1710 годах в ряде уездов продолжались протестные выступления. Чтобы спасти собственное войско, И. Некрасов увел его на Кубань. Там «Некрасовцы» организовали общины со своим сводом законами и расселились от Таманского пролива до устья Лабы. После поражения остатки некрасовцев ушли на Дунай, а в 1740 году перебрались в болгарскую часть Турции. Там, на чужбине, им всё же удалось сохранить свои обычай, язык и одежду. В 1962 году потомки Булавина вернулись в СССР и поселились в Ставропольском крае.

<http://www.syl.ru>

**В ФОНД
ПОМОЩИ КПРФ**
Благодарим за поддержку,
товарищи!

ИЗ ЗИМОВНИКОВСКОГО

РАЙОНА:

Ватулина Л